
 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΑΡΗΣ 

Βουλευτής Ν. Ιωαννίνων – ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη 

Θέμα: «Πενιχρές οι αποζημιώσεις στις καλλιέργειες του Νομού Ιωαννίνων, για τις 

ζημιές που προκλήθηκαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα του έτους 

2023» 

Κύριε Υπουργέ,  

Τον περασμένο χρόνο στο Νομό Ιωαννίνων, επικράτησαν ‘άκαιρα, έντονα καιρικά 

φαινόμενα που έπληξαν πολλές καλλιέργειες του νομού προκαλώντας σοβαρές 

ζημιές. Οι αγρότες βρέθηκαν σε απόγνωση και εναγωνίως περίμεναν την 

αποζημίωση του Κράτους, ώστε να μπορέσουν έστω και με απώλειες να 

συνεχίσουν την παραγωγική διαδικασία. 

Για το λόγο αυτό στις 21.07.2023 καταθέσαμε προς το Υπουργείο σας, μέσω της 

διαδικασίας του Κοινοβουλευτικού ελέγχου, Αναφορά με την οποία ζητούσαμε να 

μας ενημερώσετε για τις άμεσες ενέργειές σας ώστε να αντιμετωπιστεί η δύσκολη 

κατάσταση στην οποία είχαν περιέλθει οι αγρότες. 

Με την απάντησή σας στις 07.09.2023 μας ενημερώσατε εκτός των άλλων, ότι με 

τη λήξη της καλλιεργητικής περιόδου θα είσαστε σε θέση να μας απαντήσετε σε 

ποιες παρεμβάσεις θα προχωρήσετε. 

Επειδή οι παραγωγοί, ιδίως οι αμπελοκαλλιεργητές, διαμαρτύρονται ότι οι 

υποτυπώδεις αποζημιώσεις που δόθηκαν από τα ασφαλιστικά καλυπτόμενα 

αίτια, δεν καλύπτουν ούτε το 10% της απώλειας του εισοδήματός τους. 
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Επειδή ο περονόσπορος ως δευτερογενές αίτιο πρόκλησης ζημιών, προκάλεσε 

ολοκληρωτική καταστροφή στις αμπελοκαλλιέργειες και δεν υπάγεται στα 

ασφαλιστικά καλυπτόμενα από τον ΕΛΓΑ αίτια,  

Ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο σας, προκειμένου 

να αποκατασταθεί δίκαια και ολοκληρωτικά η απώλεια εισοδήματος των 

αγροτών του Νομού Ιωαννίνων, λόγω των ζημιών από τις ακραίες καιρικές 

συνθήκες του 2023; 

2. Προτίθεστε να αποζημιώσετε τους αγρότες του Ν. Ιωαννίνων από τις 

ζημιές που προέκυψαν από αίτια μη καλυπτόμενα ασφαλιστικά από τον 

ΕΛΓΑ; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα απόδοσης στους αγρότες του Ν. Ιωαννίνων 

των δικαιούμενων αποζημιώσεων; 

 

Αθήνα, 19.04.2024 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

 

 

                   
                                                            Ιωάννης Τσίμαρης 




